

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 125 (9286). Год издания 41-й.

СУББОТА, 26 ИЮНЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

МОЛОДЕЖЬ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

СМЕНА ДЕПУТАТА

Есть такие люди, кото- рые с первого дня заявля- ют о себе во весь голос. К такому я отношу Л. Д. Ря- кову. Людмила Дмитриев- на — молодой специалист. Второй год как пришла в наш восьмой цех хромпи- кового завода и сразу за- рекомендовала себя уме- лым организатором произ- водства.

Сейчас Людмила Дмит- риевна возглавляет комсо- мольско-молодежную сме- ну. Коллектив этот всегда трудится ровно и уверенно. План пяти месяцев нынеш-

него года он выполнил на 102,3 процента. На 2,3 процента ежедневно пере- такивает сменную план и в июне. Так что есть чем похвастаться комсомольско-молодежному коллективу Дня советской молодежи.

Помысленно останется в памяти этого года для молодого руководителя смены: Людмилу Дмитриевну избрали депутатом городского Совета.

Е. ПАРШАКОВ,
нормировщик восьмого цеха хромпикового за- вода.

ПОД ПАРУСОМ МЕЧТЫ

Леонид Боков пришел в цех в прошлом году, отслужив в армии.

— Вальцовщиком хо- чу быть! — сказал он.

— Какое образова- ние? — спросили у не- го.

— Одиннадцать клас- сов.

Парня оформили в отдел ХПТР. Он по- нравился и мастеру, и рабочим: настойчиво взялся за изучение про- катного стана, техноло- гии. Быстро освоил спе- циальность, ему дове- рили самостоятельно ка- тать трубы.

Словом, вальцовщик из Леонида вышел от- личный. Мастер В. Е. Шерман говорит:

— Бокову можно до- верить прокат труб та- кого сортамента, кото- рый мы даем только прокатчикам с большим опытом.

И все же молодой ра- бочий не совсем удов- летен: знаний, мол, надо бы побольше. И он поступил заочно в ин- ститут, учится хорошо.

Верится, что Л. Бо- ков со временем станет прекрасным специали- стом.

Товарищи желают Ле- ониду успехов в новой пятилетке.

Н. ЛАРИОНОВ,
рабочий седьмого це- ха Новотрубного за- вода.



ПРИМЕР КОМСОМОЛЬЦА

Около года назад появил- ся на динасовом заводе Анатолий Токарев.

— Вернулся из армии, — сказал он. — Хочу снова работать на заводе.

Так в механическом цехе появился новый долбежник. Сразу же встал Анатолий на комсомольский учет и включился в общественную работу.

Выступает агит- бригада — в ее составе Анатолий Токарев. Если проходят спортивные соревнова- ния, Анатолий Токарев вместе с ними.

Хороший парень, — говорит об Анатолии Токареве заместитель начальни- ка механического цеха Г. Н. Казарин. — Нормы выпол- няет на 130—135 процен- тов, качество хорошее. Кол- лектив уважает его, пото- му что он личным приме- ром показывает, как дол- жен относиться молодой ра- бочий к труду, к общест- венной жизни.

Сейчас у Анатолия се- бя не оставляет, Анатолий готовится к поступлению в техникум. Хочется попро- бовать свои силы, полу- чить основательные спе- циальные знания.

На снимке: Анатолий То- карев.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



НА БЛАГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Комиссия по торговле, бы- товому обслуживанию и коммунальному хозяйству Совета Союза Верховного Совета СССР обсудила во- прос о внедрении новой техники и механизации ра- бот в жилищно-коммуна- лном хозяйстве городов, ра- бочих поселков, сел.

В нынешней пятилетке на- мечено построить жилые дома общей площадью 565—575 миллионов квад- ратных метров, проложить водопроводы в 700 городах и рабочих поселках. Значи- тельно увеличится использо- вание электроэнергии и газа для бытовых нужд населе- ния.

Комиссия приняла кон- кретные рекомендации, на- правленные на ускорение внедрения новой техники на предприятиях жилищно-ком- мунального хозяйства, улуч- шение обеспечения их тех- ническими средствами.

(ТАСС).

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

МОСКВА. (ТАСС). Прези- диум ВЦСПС рассмотрел во- прос об инициативе трудя- щихся Московской области и коллективов предприятий и организаций города Моск- вы по оказанию помощи колхозам и совхозам в за- готовке кормов для обще- ственного животноводства.

19 и 20 июня в области были проведены массовый субботник и воскресник по заготовке кормов. На по- мощь труженикам колхозов и совхозов пришли свыше 100 тысяч трудящихся горо- дов, рабочих поселков и сел Подмосковья, коллективы шефствующих предприятий и организаций города Мос- квы.

Президиум ВЦСПС одоб- рил патриотическую иници- ативу трудящихся Москов- ской области и рекомендо- вал советам и комитетам профсоюзов всемерно под- держать этот почин, при- нять непосредственное уча- стие в подготовке и прове- дении массовых субботников и воскресников по заготов- кам и накоплению кормов.

СОЛДАТСКАЯ ЗАКАЛКА

Завод наш небольшой, леес. У комсомольца Новок- каждый человек на виду. И Александра Новокшанова я заметил в первые же дни, как он поступил в энергомеханический цех.

Работал он на станке, и хватку парня сразу стало видно.

А в нашем, советитовом цехе, требовались тогда сле- сари по ремонту. Работа важная и ответственная, не каждому поручишь. Ну и предложил я Александру перейти к нам, на ремонт. Согласился. Теперь не жа- лует, что перешел, а мы, в свою очередь, тоже не жа-

лует. У комсомольца Ново- шанова солдатская закалка и расторопность. Немногим более полугода работает, а не отстает и от «старич- ков».

Сейчас идет у нас капи- тальный ремонт оборудова- ния. Бригада, в которой трудится Александр, в сред- нем на 15 процентов опере- жает график. И нет сом- нения: такие ребята отре- монтируют оборудование и качественно, и в срок.

В. ПОДЪЯЧЕВ,
начальник советитового цеха Уральского завода теплоизоляционных из- делий.

ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

Фрезеровщик первого цеха В. А. Литвин при- шел на Новоуткинский завод «Искра» когда исполнилось ему 16 лет. А нынче Валерий Алек- сандрович отмечает уже пятнадцатилетие своего труда на предприятии. Литвин — один из ак- тивных рационализато- ров завода. 75 предло-

жений подал он за время работы на предприятии. Из них больше полови- ны внедрены, экономи- ческий эффект их 35 тысяч рублей!

Вот одна из послед- них новинок новатора. По чертежам Литвина изменена конструкция ходовой части преобразо- вателя сварочного тока

«ПСО-300М». Предложе- ние это внедрено в ию- не, годовая экономия во- семь тысяч рублей.

— Это мой подарок Дню советской молоде- жи, — говорит Валерий Александрович.

В. РЯПОСОВА,
инженер БРИЗа Но- вуоткинского завода «Искра».

В городском комитете народного контроля

ПОЧЕМУ МАЛО КЕФИРА

ПОШЕЛ третий месяц, как вступил в строй дейст- вующих мощных молокозавод производительностью сто тонн продукции пятнадцати наименований в сутки. Но, как ни странно, все это время магазины горо- да торгуют молочными продуктами с перебоями. Не хватает молока, еще меньше на прилавках кефира, тво- рога, сырков. А о сливках, топленом, ацидофильном молоке, ряженке и говорить не приходится. В чем де- ло? Этот вопрос в последнее время волнует перво- уральского покупателя.

Объяснить ситуацию членам городского комитета народного контроля взялся директор построенного предприятия Н. Г. Белоусов. Вначале, заявил он, зата- нули монтаж оборудования, потом не оказалось бу- маги на пакеты для молока, сейчас мало стеклянной посуды, строители не благоустроили полностью терри- торию завода, недоделали забор. Одним словом, ди- ректор завода пожаловался на трудности освоения со- временного оборудования, сложной технологии. Что ж, трудности есть. Но их могло быть в несколько раз

меньше, если бы дирекция заранее кое-что предусмо- трела. Бумагу для пакетов можно было на полгода раньше заказать, как и подсчитать, сколько потребуется бутылок, и тоже заказать их.

Затанули дело с бумагой, посудой. Так готовы и отпускайте в торговлю молоко во флягах. Надо же, наконец, быть предприимчивыми. Так нет, автоматиче- скую линию разлива молока во фляги не пустили до сих пор. В результате завод работает лишь на 30—35 процентов мощности.

Городской комитет народного контроля потребовал от Н. Г. Белоусова принять все необходимые меры для удовлетворения заявок торгующих организаций на молочные продукты. В июле решено вновь возвра- титься к этому вопросу.

ПОДПИСАЛИ И ЗАБЫЛИ

ЕЩЕ в 1968 году первое строительное управление треста Уралтяжтрубстрой должно было устранить недоделки, оставленные на очистных сооружениях

завода «Искра». О том говорят подписи подрядчика и заказчика в обоюдно составленном акте о приемке в эксплуатацию главного корпуса. И, наверное, строители не вспомнили бы своих огрехов, не окажись в городе санэпидстанции. Она запретила сдавать в эксплуатацию какие-либо объекты в Новоуткинске, так как очистные емкости не снижают кислотности стоков.

Е. А. Смоленскому, главному инженеру СУ-1, пред- ставляемому на заседании городского комитета народ- ного контроля администрацию строительного управле- ния, предложено до 15 августа устранить недоделки на очистных сооружениях завода «Искра».

ПРИНЯТО К СВЕДЕНИЮ

В ЯНВАРЕ, феврале и марте Коуровский леспромхоз не выполнил план по сбору и отгрузке металли- ческого лома. Задолженность составила 78 тонн. Ди- ректор предприятия заверил, что долг будет погашен в июле. План второго квартала по сбору и отгрузке лома черных металлов выполнен.

**ЗАВТРА —
ДЕНЬ
СОВЕТСКОЙ
МОЛОДЕЖИ**

*Свет зорь октябрьских над нами,
Мы с дороги отцов не свернем.
Гордой тропой исканий,
Вечным путем исканий
Мы по земле идем.*

У колыбели цеха

ЕЩЕ издали на высветленном солнечными лучами фасаде здания вырисовываются большой комсомольский значок с силуэтом В. И. Ленина и надпись в полстены «Комсомольская ударная стройка». Это цех В-1А. Так, по крайней мере, привыкли величать его строители, под таким именем знают его в городе. А для нас, преемников ударного труда строительных бригад, будущих рабочих волочильного гиганта, занятых пока на монтаже оборудования, он стал родным домом со своим заводским номером — девятый цех. Цех и его коллектив давно живут своей рабочей жизнью, хотя до официального «дня рождения», то есть до сдачи объекта, более 100 дней.

Правда, мы знаем, что эти дни пролетят быстро, и поэтому стараемся рационально использовать каждую минуту. Рабочий ритм довольно высок, и тон в этом, как и полагается, задает молодежь.

Еще год назад здешняя комсомольская организация насчитывала в своих рядах едва ли десятков ребят и девчат, а сегодня в ее составе около 100 человек. В этом нет ничего удивительного — растет и складывается новый молодой коллектив. 4 мая на первом отчетно-выборном собрании избрано комсомольское бюро. И уже сейчас можно сказать, что оно достойно продолжает дело первых комсомольцев цеха. Леонид Шпанов взял под свое шефство не-

лег. В этом большая необходимость, так как у нас достаточно рабочих этого возраста. Член бюро, молодой коммунист В. Соломатов деятельно продолжил выпуск стенной газеты, она связана с проектировщиками, которыми руководит А. Серов, ответственный за работу производственного сектора.

Об этом участке можно сказать особо. По плану два-три раза в месяц проводятся рейды. Пост «Комсомольского прожектора» кранового хозяйства под руководством А. Зольникова участвовал в приемке в эксплуатацию путей и кранов. Такой же пост во главе с В. Лозовским действует в энергослужбе. Когда потребовалась срочная помощь комсомольцев на очистке фундаментов, ежедневно после смены на субботники стали выходить по 25—30 человек. Помогли комсомольцы других цехов, организованные заводским комитетом ВЛКСМ.

В молодежных бригадах А. Ломоносова, П. Писменного и других случаев, что ожидается удивительное — растет и складывается новый молодой коллектив. 4 мая на первом отчетно-выборном собрании избрано комсомольское бюро. И уже сейчас можно сказать, что оно достойно продолжает дело первых комсомольцев цеха. Леонид Шпанов взял под свое шефство не-

союзную молодежь до 18

лет. В этом большая необходимость, так как у нас достаточно рабочих этого возраста. Член бюро, молодой коммунист В. Соломатов деятельно продолжил выпуск стенной газеты, она связана с проектировщиками, которыми руководит А. Серов, ответственный за работу производственного сектора.

Недавно лучшей молодой крановщицей завода признана наша комсомолка, активист «Комсомольского прожектора» восемнадцатилетняя М. Годунова. Отлично трудятся на комплектовке оборудования и выдаче его в монтаж слесари В. Хмелев, А. Симонов, электрик В. Мирошин и многие другие. Пример в труде показывают члены бюро.

Умеют молодые рабочие цеха и отдыхать. В Глухих и Н. Кочнев — организаторы спорта. И за ними тянутся ребята. В эстафете на приз городской газеты молодая команда легкоатлетов цеха, выступавшая в таких соревнованиях впервые, заняла третье место во второй группе. В эстафете на приз своей заводской газеты спортсмены показали не только высокие технические результаты, но были первыми и по массовости. Мы впервые принимаем участие в летней спартакиаде завода, но надеемся добиться лучших результатов. Большинство наших спортсменов самые что ни

на есть молодые — 17—18 лет. Среди них А. Мальцев, Л. Бондарева, И. Колмогорова, В. Багаев, И. Дедушкина, А. Симонов, Н. Денисов и другие. Вместе с ветеранами Г. Салтыковым, А. Медведевым, В. Некрасовым, В. Глухих они представляют и защищают не только спортивную, но и трудовую честь цеха. Они тоже в числе передовиков производства. Как говорится, спорт и труд рядом идут. Многие юноши и девушки сочетают производственную и общественную работу с учебой. Это в будущем наши надежные кадры.

В День советской молодежи я хочу поздравить моих товарищей с праздником, поблагодарить их за большой вклад в производственную и общественную жизнь цеха.

Л. ВОРОБЬЕВ,
секретарь комсомольского бюро цеха № 9 (В-1А) Новотрубного завода.

Живы традиции фронтовых бригад

Накануне юбилейной даты — 30-летия завода «Искра» — комитет ВЛКСМ объявил условия социалистического соревнования между цеховыми комсомольскими организациями. Определены производственные и общепроизводственные показатели молодежных коллективов: выполнение норм выработки, повышение удельного веса продукции, сдаваемой с первого предъявления, получение права на личное клеймо для выпускаемой продукции, повышение мастерства, квалификации молодых работников, учеба, участие в движении за коммунистический труд, спортивные успехи.

В основе соревнования молодых лежат традиции комсомольско-молодежных фронтовых бригад, которые в годы Великой Отечественной войны в очень трудных производственных условиях в кратчайшие сроки выполняли фронтовые заказы Родины. Судя по первым результатам, лидерами соревнования будут комсомольцы десятичного (инструментального) цеха, которых возглавляет секретарь В. Тумаков. Лозунг — ни одного невыполняющего норм выработки — для комсо-

мольцев цеха стал лозунгом вчерашнего дня. Сегодня их главная забота — повышение качества продукции. Они же — активнейшие участники всех заводских мероприятий. Не обошелся без них недавний традиционный праздник улиц.

В последнее время активизировались штабы «Комсомольского прожектора» завода и цехов. Продолжая поднятую бригадиром сборочного цеха А. Плотниковым тему «Рабочему времени — наивысшую производительность труда», прожектористы под руководством В. Иванова проводят рейды, в том числе и ночные, по использованию рабочего времени. Польза существенная. Достаточно сказать, что результаты рейдов, широко освещаясь в стенной печати, на стендах «Комсомольского прожектора», находят отклик не только в ответах руководителей цехов и участков по принимаемым к нарушению мерам, но и среди рабочих.

Соревнование набирает силу.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ,
секретарь комитета комсомола завода «Искра».

ТОВАРИЩ ЗА ТОВАРИЩА

Знаете ли вы, что это за озеро такое — Увельды? Это то место, куда собираются добираться ребята из котельно-сварочного цеха управления треста Восток-металлургмонтаж. Недавно они отдыхали все вместе на своей базе отдыха «Восток». Понравилось. Но теперь хотят «махнуть» подальше — посмотреть, что скрывается за этим романтическим названием.

Это, конечно, не единственное желание комсомольцев. И понятно. Когда на работе все идет, как надо, когда на комсомольском собрании не приходится тянуть «волынку» насчет взносов, посещаемости политических и комсомольской дисциплины, то и Увельды покажется в десять раз симпатичнее. А комсомольский секретарь Таня Поленова утверждает, что в организации пока не случалось никаких завачек. Почему?

— Потому что хорошие у нас ребята, — говорит Таня. — Из тех, кто не любит бросать слов на ветер. О деле им два раза повторять не нужно.

В комсомольской организации «Востока», как мы привыкли сокращенно говорить, 54 человека. На производстве, в общественной жизни коллектива они в числе запевал. Взять, к примеру, Сергея Стулина, Во-

лодю Носова или его тезку Володю Пономарева. Все работают по третьему разряду. Об отношении к производству говорит хотя бы тот факт, что в ходе ленинского зачета им присвоили звание ударников коммунистического труда. Ведь это и их стараниями бригада Ф. В. Шумовича, где они работают, занесена в Книгу почета управления.

Володя Носов — член построикома и комсомольского бюро. Знали комсомольцы, кого выбирать. Ведь за ним в спорте тянется не только молодежь.

Разногласий не было, да и не могло быть, когда Володю Пономарева выдвигали кандидатом в депутаты горсовета. Какие же разногласия, если все знают, что за ним дело не станет, он принципиальный.

Как не сказать об Алек-

сandre Журавлеве! Человек семейный, учится в строительном техникуме. А когда Таня Поленова уехала в командировку, он заменил ее. Бывало, у него интересовались, как со временем, справляется ли, а он отшучивался. Хотя, конечно же, не шуточное это дело — поспевать всюду.

Еще один из солидных, семейных людей — Павел Гребнев. На нем — производственный сектор комсомольского бюро, с которым он успешно справляется. Помогает, конечно, комсомольцы. А иначе как? Говорят, гуртом и гору можно сдвинуть. В самом деле, комсомольская взаимопомощь, дружба делают большие дела.

Л. БАЛАЛАЕВА,
нештатный корреспондент.

НА ВЫСОТЕ

Выбор комсомольцев был ничья коммунистического течения. Их секретаря отличают такие качества, как инициативность и настойчивость, требовательность и принципиальность, неутомимая энергия и умение быть душой любого дела.

Как производственный Зинаида Володина — пример своим товарищам в труде, учебе и общественной жизни. Разве придет кому-нибудь из них хорошо справиться с возложенными на него обязанностями. Зина — удар-



Так и кажется: сейчас Альбина Лебедева запоет. Любят слушать ее рабочие Коуровского леспромхоза. Задорно, с огоньком поет она и танцует.

С таким же задором Альбина Лебедева и трудится станочницей в деревообрабатывающем цехе. Нормы производственные намного перевыполняет, удостоверение ударника коммунистического труда ей вручено заслуженно.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

оня убеждаются, что можно научиться работать, найти время для комсомольских дел.

Их, этих дел, в комсомольской организации цеха достаточно. Юноши и девушки сдали металлолома на 250 рублей. Они в числе лучших производственников цеха, активны в спорте, культурно-массовых мероприятиях завода города. Ленинский зачет и технико-экономической замены сдали хорошо.

С. СТАХОВ,
секретарь комитета комсомола Старотрубного завода.

МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО

На следующий день после выборов директору горпещеторга Т. В. Надольской позвонили избиратели и попросили передать благодарность коллективу магазина № 75, организовавшему в праздничный день отличное обслуживание жителей как в самом магазине, так и вне его: в парке культуры и отдыха и на агитпункте.

Этот факт не случаен. Дело даже не в празднике и особо приподнятом настроении работников магазина и избирателей. Хорошее обслуживание покупателей — черта слаженного коллектива. Известно, что наш брат — покупатель еще мало приспособлен для раздачи любезностей, не торопится с благодарностями. Вот когда непорядок, тогда не скупились на жалобу. Но в книге, что висит в магазине, нет жалоб, а есть благодарности. Их шесть за последние месяцы.

Кого же благодарят? За чуткость, за помощь при выборе товара благодарят молодых продавцов. Веру Мельчину, Валю Любовь, Галю Вагину, Раю Вшивцеву.

Что же, молодые работники этого заслужили. Они переняли и используют на практике многолетний опыт своих наставников заведующих отделами М. М. Кабаковой, Р. З. Черных, заведующей магазином А. М. Серебряной. Внимание к покупателю, забота о нем у молодых продавцов сочетается с проработкой в исполнении заказов. В результате — 102,6 процента выполнения квартального и 102 процента майского плана.

Под чутким взглядом старших товарищей выросли замечательные молодые кадры.

Г. КУЛИКОВ,
инженер цеха № 35 Новотрубного завода.

Состоялись первые сессии поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся. В каждом избраны исполкомы, образованы постоянные депутатские комиссии, утверждены их составы и руководители. Председателями избраны: Кузнецкого поселкового Совета — В. А. Злоказов, Новоуткинского — В. Д. Хазиков, Северского — С. Я. Власенко, Битимского, Нижне-Сельского и Новоалексеевского сельских Советов — А. М. Берстнев, И. А. Аввакумов, А. М. Беспалов.

Состоялось очередное заседание завкома профсоюза Старотрубного завода. Рассмотрены и подведены итоги социалистического соревнования за май среди цеховых коллективов. Первое место занял коллектив цеха футерованных труб. У него самые лучшие производственные показатели. Правобланговому социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки присуждены переходящее Красное знамя и денежная премия.

В нынешнем году завком профсоюза большую заботу проявляет о здоровье и отдыхе старотрубников. Только в санаториях и на курортах побывает свыше 200 человек. Уже распределены путевки на третий квартал. Например, экструдерист цеха футерованных труб В. Круглов едет лечиться в Ессентуки, работница этого же цеха Н. Шелеско побывает с ребенком в Евпатории, рабочий трубопроводного цеха Ю. Хаминов получает путевку в Мискор.

На базе хромпикового завода состоялся семинар секретарей первичных и цеховых партийных организаций Старотрубного, динасового, хромпикового заводов, завода «Искра», рудоуправления, лыжной фабрики, Коуровского леспромхоза, станции Первоуральск, завода сантехизделий и служб узлов станций Кузино. Участники семинара прослушали ряд лекций, в том числе по партийно-организационной работе.

Во втором цехе динасового завода состоялось торжественное чествование сядчика огнеупоров П. Н. Садовского в связи с его пятидесятилетием. На торжестве присутствовали рабочие смены. Директор завода И. Т. Губке горячо поздравил ветерана труда и вручил ему памятный сувенир.

920 пионеров и школьников, детей рабочих и служащих Новотрубного завода, отдохнуло в первую смену в двух загородных пионерских лагерях: «Орленок» и имени Ю. Гагарина. Ребята поправились, с интересом участвовали в спортивных состязаниях, праздниках. На днях выехала в лагерь вторая смена. В одном из них, имени Ю. Гагарина, ребята пробудут 28 дней, так как эта смена будет санаторной, со специальным питанием и лечением.

От высшей отметки взлета производительности труда — 40,1 процента — начали счет победам новой девятой пятилетки рабочие завода железобетонных изделий и конструкций. Повышали ее ежегодно в среднем на восемь процентов — отличный показатель!

У нас почти на каждом участке встречается ручной труд. Лопата уживается с новейшими автопогрузчиками, тяжелая ручная вибробулава — с новейшими автоматическими системами, и дедовская кувалда не спешит на полки музейных реликвий. Словом, есть где развернуться новаторам и специалистам.

Они, разумеется, не сидят сложа руки. На предприятии созданы творческие группы, которые занимаются разработкой планов НОТ на пятилетие. В них намечены и крупные усовершенствования производства, и широкое внедрение малой механизации на каждом рабочем месте, позволяющее увеличить выпуск продукции на том же оборудова-

нии, тем же числом рабочих. Скоро, например, в цеха — 40,1 процента — начали поступит пар от теплоцентрали ТЭЦ. Это значительный шаг по пути ускорения технического прогресса, интенсификации производства. Ликвидация нашей котельной позволит сократить затраты на содержание ее на 270 тысяч рублей в год. Уменьшится число рабочих, чище станет воздух, легче, приятнее труд.

Недавно формовщики старого цеха, прикинув, решили: можно еще увеличить производство продукции. Вместе с умельцами С. И. Батова они более рационально, более компактно разместили оборудование, смонтировали бетоноукладчик, устроили еще две парочные камеры. Результаты превзошли все замыслы. Выпуск продукции возрос на 120—150 кубометров в месяц!

Каждый рабочий, инженер и техник вносит свой вклад, ищет пути и резервы, чтобы работать с полной отдачей. Главное — никто не желает довольствоваться достигну-

тым, а смотрит вперед. Прислали ученые и конструкторы научно-исследовательского института имени Кучеренко автомат «АДО-3001» для сварки закладных деталей в тавр с глубоким проплавлением. Испытали — не пошел. Слишком дорого, нерационально варил детали, много жег электродов — целыми пучками.

За дело взялись механик Н. В. Шерстобитов, электрики Ю. Д. Бурков и Е. П. Ладейщиков, слесари И. С. Островский, Р. М. Прохоров и многие другие. Они изменили электросхему конструкции, выбросили все устройство с пучком электродов, сделал бункер с дозатором для флюса, устроили вертикальный стол для перемещения — внесли более двух десятков изменений. Теперь на сварке закладных сократилось четыре операции и один В. Г. Кузин отлично управляет за шестерых слесарей и электросварщиков.

Еще в начале текущего года на восьмом участке во

втором цехе можно было наблюдать такую картину: сидели отделочницы на плите и паклей, железными лопаточками забивали стыки в оконном проеме.

Смотрел, смотрел механик Н. В. Шерстобитов и придумал: сделали особую емкость с мастикой под напором и шлангом. Теперь одна женщина легко и быстро выполняет трудоемкую операцию. Экономический эффект еще не подсчитан. Однако только замена пакли мастикой позволяет экономить 24 тысячи рублей в год.

Намечены мероприятия по сокращению простае вагонов под разгрузкой. По предложению группы инженеров — технических работников изготовляется машина для рыхления мерзлых грузов в вагонах и ускорения их разгрузки, особенно песка, гравийно-песчаной смеси в зимнее время. Придет, бывает, эшелон с мерзлым песком — объявляется аврал. С участков снимаются рабочие и отбойными молотками, кайлами долбят,

разгружая по одному-два вагона в смену.

В этом году и здесь нашли оригинальный выход, пока машина не изготовлена. Пробросили линию и отработанный пар автоклава пришел на помощь грузчикам. В песок погружается полный наконечник и подается пар под большим давлением. Песок быстро тает вокруг и скатывается в люки.

Курс девятой пятилетки — повышение эффективности производства, увеличение выпуска продукции с каждой единицы производственной мощности — боевая программа действий. Наш коллектив и впредь будет прилагать максимум усилий, чтобы еще полнее использовать машины и оборудование, улучшать коэффициент сменности механизмов, чтобы производительность труда росла на каждом рабочем месте. Это — залог успешного осуществления Директив XXIV съезда партии.

А. БЕЗРУЧКО,
главный инженер
завода ЖБИК.



В медико-санитарной части Новотрубного завода работает много высококвалифицированных специалистов, пользующихся особым уважением пациентов. Среди них врач Лариса Дмитриевна Рыбкина.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

«Под знаменем Ленина»

отвечают

В статье «Чужая боль» (№ 106 от 1 июня с. г.) говорилось о невнимательном отношении администрации и совета ветеранов войны баллонного цеха Новотрубного завода к рабочему С. М. Лукоянову.

Секретарь партбюро цеха Г. Кутало и председатель совета ветеранов войны П. Цедилкин сообщили: «С. М. Лукоянов представил документы, подтверждающие его службу в рядах Советской Армии в годы Великой Отечественной войны. С 7 июня он поставлен на учет и в дальнейшем будет пользоваться всеми льготами ветерана войны».

В заметке «Искусственные барьеры», опубликованной 13 мая с. г., читатели посетовали на то, что трудно выйти с автоматической телефонной станции города на АТС Новотрубного завода или связаться по телефону с абонентом в поселках заводов динасового и сантехизделий.

В 1972 году запланирована прокладка подземного кабеля до Билимбае.

Начальник городского узла связи С. Ожигов поясняет:

«Новотрубный завод ограничил выход на нашу АТС с телефонов, начинающихся с цифры 3. При согласии руководства завода снять ограничения и увеличить число соединительных линий, узел связи готов обеспечить связь с абонентами, у которых номер телефона начинается с 3. В настоящее время включено 30 соединительных линий вместо прежних 20».

Неудовлетворительная связь с динасовым заводом объясняется устаревшим оборудованием телефонной станции этого предприятия. Что касается завода сантехизделий, то здесь сейчас ведется монтаж новой АТС на 500 номеров и укладывается многопарный кабель, с вводом которых связь с заводом и поселком улучшится.

В 1972 году запланирована прокладка подземного кабеля до Билимбае.

Сыновний суд

НА ТЕМЬ
МОЖАЛИ

Эти двое пассажиров, севшие на одной из останков, сразу привлекли внимание. Женщина, едва войдя в автобус, тут же опустилась на пол.

— Витек, иди сюда, к мамке, — протянула она пьяным голосом.

Паренек, на вид которому было лет девять, подошел к ней. Женщина крепко обхватила его, усадила рядом с собой на пол и, покачиваясь при каждом рыке автобуса, начала бормотать что-то несвязное. Витек давно уже приметил, что все мы смотрим на них. И-прижми, маясь к этой пьяной, в полусознании женщине, по-прежнему самой дорогой для него, смотрел на нас с виноватой улыбкой, в которой чувствовалась и боль за мать, и просьба не винить ее.

— Лишили ее материнства за пьянство, — пояснил сопровождавший их милиционер, — а она два дня назад увела его из интерната.

С того дня прошли сотни дней. Но мне часто вспоминаются эти недетские глаза на чужом личике, уже научившиеся извиняться за мать, но не умеющие еще осуждать. На днях я опять вспомнил тот случай. Напомнила о нем история, которую услышал на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. И снова, как наяву, увидел сначала тот извиняющийся взгляд, который затем стал осуждающим...

Юрка любил сидеть на руках отца. Они, сильные, пахнущие порою заводом, высоко подбрасывали его над отцовской головой и уверенно ловили. Но со временем мать все чаще и чаще отбирала Юрку у отца. И в такие моменты мальчик замечал, что отец его более говорил, чем обычно, но менее уверенно стоит на ногах. Лишь позднее он узнал, что сильного отца в подобных случаях пошатывала водка.

Отец он все равно любил. Когда подросток, бывало, дрался со сверстниками, которые напоминали, что его папка — пьяница. А отец в таких случаях успокаивал сына, показывая ему крепкие руки свои и говорил неизменное: с такими, мол, руками, брат, никто не пропадал. И Юрка давно решил по себе, что, когда вырастет, пойдет одной дорогой с отцом на завод, будет иметь такие же крепкие рабочие руки.

В прошлом году Юрий, окончив восемь классов, пришел на Билимбаевский экспериментальный завод строительных конструкций и деталей. Попросился в цех по ремонту дорожно-строительной техники на кузнечно-сварочный участок, где работает отец. Отцу в ученики его и определили.

Юрий был уверен, что пьяная жизнь отца в проходную завода не заходит. Он не держал ни разу в руках трудовой его книжки. А книжка трудовая Леонида Викторовича до предела записями испещрена. На этом заводе он начал работать в 1958 году. А в октябре 1965 года в ней появилась запись: ст. 47 п. «б» КЗОТа. Через два месяца Леонида Викторовича снова приняли на этот завод. Но спустя полгода опять предложили уйти.

Да, у отца были крепкие руки мастерового. Это знали на заводе. И когда в 1968 году Леонид Викторович вновь попросился на этот завод, именованный тогда еще ремонтно-механическим, его приняли. С тех пор и работает на кузнечно-сварочном участке. Выполняет с легкостью и меднички,

и жестяные работы. Профессии женщины-ка и Юрия обучил.

Только все чаще и чаще стали подводить отпа руки. Неуверенно они чувствовали себя с похмелья. А где точности нет — там и брак.

Наступил и тот первый день, когда Юрий отправился на работу один. Он шел и не знал, что ответит на прямые и на немые взгляды вопросы. Накануне была получка, и отец весь вечер провел с собутыльниками. Впервые парень почувствовал полной мерой стыд за отца перед людьми, стыд, в котором будто и на него вина падала.

— Что, опять твой батя заперевал? — спрашивали все чаще и чаще Юрия. А он в ответ виновато улыбался за отца. Четырежды в прошлом году совершил прогул Леонид Викторович. Ему ничего не стоило прийти на завод навеселе или напиться в обеденный перерыв. Уговоры, обсуждения не действовали. Стало повторяться это и нынче. По утрам они шли на завод одной тропой, но уже разными дорогами. А недавно, когда Леонид Викторович в четвертый раз нынче нарушил дисциплину, Юрий подошел к мастеру И. А. Ястребкову и попросил: — Иван Андреевич, переведите отсюда или меня куда-нибудь переведите, — и мастер не увидел, как прежде, в глазах сына виноватую улыбку за отца. В них было осуждение.

Я не называю фамилию отца и сына: на заводе их знает каждый. Суд сыновний самый суровый. И не хочется, чтобы кто-то со стороны при случае мог ткнуть пальцем в сторону Юрия: этот, мол, осудил своего отца. Не хочется, потому что это справедливое осуждение далось ему нелегко.

Г. УДИНЦЕВ.

ДНИ ИСКУССТВ

В честь Дня советской молодежи в городском парке культуры и отдыха проводится неделя искусств. 20 июня на летней эстраде выступил с концертом коллектив художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов. Гости парка — музыканты, певцы, танцоры Дворца культуры огнеупорщиков и клуба поселка Долгомитовый. На заключительный концерт приглашен симфонический оркестр Свердловской филармонии. Ожидается приезд известных солистов: лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов имени Мусоргского Валентины Афанасьевой, лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов имени Глики Веры Басовой, а также солистов Вениамина Меньшенина и Тамары Радченко.

В. НЕСТЕРОВА,
директор парка.



ГОРОД ЗА НЕДЕЛЮ

Новая городская автостанция сдана в эксплуатацию.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

До скорой встречи, Брест!

Приятно было смотреть на юнармейцев школы № 35, участвовавших в днях в областном финале военно-спортивной игры «Зарница». Все в форме, специально сшитой по этому случаю Домом мод, настроение отличное и уверенность в победе прямо-таки написана на лицах. И действительно, юные связисты, саперы, разведчики показали отличную подготовку. Команда первоуральцев в результате трехдневной борьбы вышла

победителем. Она заслужила право участвовать во всесоюзном финале, который состоится в Бресте. Подготовка к ответственному соревнованию началась. По возвращении ребята намерены активизировать военно-патриотическую работу с пионерами младших классов, чтобы подготовить достойную смену юнармейцев.

В. ГАБИГЕР,
учитель физкультуры.

Сыграны еще два тура первенства области среди команд второй группы. После уверенной победы над нижегородским «Трудом» (3:0) команда хромиковского завода вместе с футболистами Кировграда возглавила турнирную таблицу в своей зоне.

Интересно отметить, что даже разница забитых и пропущенных мячей перед воскресным матчем этих соперников в Первоуральске была одинаковой. Тем больший интерес вызвал поединок. Но вопрос о лидере так и не был решен, «двоевластие» сохранилось.

● ФУТБОЛ-71

Быть или не быть?

Итог матча — 1:1. Оба мяча были забиты до перерыва. Счет открыл Л. Сафонов, но вскоре гости выровняли положение. Футболисты динасового завода, проиграв в городе Арти местному «Труду» 2:3, дома «разгромили» красноуфимский «Локомотив» (6:1) и несколько поправили свое турнирное положение. А вот в первенстве горо-

да единоличным лидером — спортсмены треста Уралтяжтрубстрой. Четыре победы в четырех встречах! В очередном туре строители переиграли команду завода «Искра» — 2:0. Еще не испытали горечи поражения футболисты динасового завода и спортклуба «Уральский трубник». Новотрубники с типичным для себя в этом сезоне счетом 3:0 по-

бедили хромиковцев. Еще одно важное очко химики потеряли во встрече с динасовцами: за 90 минут ни одна из команд не добила пересова.

А вот результаты еще трех матчей: «Искра» — Старотрубный завод — 2:3; рудоуправление — трест Уралтяжтрубстрой — 1:3; динасовый завод — «Искра» — 4:0. Команды завода горного оборудования, завода «Искра» и горняки Магнитки, не имея ни одного очка, замыкают таблицу.

С. ПАГНУВ,
нештатный корреспондент.

ПОБЕЖДАЕТ СИЛЬНЕЙШИЙ

В минувшую среду футболисты «Уральского трубника» выиграли на своем поле очередную встречу на кубок области. Соперник — команда «Труд» из города Красноуральска пропустила в свои ворота три безответных мяча. А летняя спартакиада новотрубников набирает темпы. Ныне она проводится по семи видам: футбол, волейбол, баскетбол, городки, туризм, плавание, легкая атлетика. Пока закончили борьбу волейболисты второй группы цехов. Победили спортсмены цеха № 24. В первой и второй группах поединки продолжаются.

В городском спорте первое место по первой группе занял восьмой цех. **Л. СКАЛКИН,** главный секретарь совхозов. На снимке: в ворота «Труда» влетает первый мяч (встреча на кубок области). Фото Н. БУЛЫГИНА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



ПРОИСШЕСТВИЕ

Милиция ведет розыск

24 апреля в двенадцатом часу ночи на 22-м километре автодороги Полевской—Свердловск недалеко от автобусной остановки Раскуиха автомашина столкнулась с мотоциклом. Мотоциклист погиб, его пассажир получил тяжелое ранение. Автомашину, которая направлялась в сторону Свердловска, с места происшествия скрылась.

Следствию удалось установить, что грузовая автомашина марки ЗИЛ-150 или ЗИЛ-164 имеет деревянные борта, а в кузове — будку. Автомашину старая, светло-зеленого цвета. При столкновении у нее был вырван левый подфарник и кронштейн с зеркалом заднего вида. На левой части буфера, левом крыле и кузове имеются повреждения.

Преступник, боясь ответственности, мог отремонтировать машину: вы-

править или заменить целиком левое крыло, поставить новый подфарник и зеркало, перекрасить ее. Разыскиваемая автомашина могла прибыть в учреждение, промышленное предприятие, а также в частному лицу города Полевского или другого района Свердловской области. Население, выполняя свой гражданский долг, неоднократно помогало милиции. Городской отдел обращается ко всем руководителям предприятий, учреждений, водителям автотранспорта, ко всем первоуральцам с просьбой помочь розыску автомашины и ее водителя. Если кому-либо известно о данном происшествии, просим сообщить в горотдел милиции.

Г. ЗАГРЕВИН, начальник Полевского ОВД, подполковник милиции.

К И Н О

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 26—27 июня — художественный фильм «Ночная смена». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч. 28 июня — художественный фильм «Седьмой год». Сеансы: 9, 1, 5, 7, 9 час. вч. Для детей «Берег юности». Сеансы: 11, 3 часа дня.

КЛУБ СТЗ. 26—27 июня — художественный фильм «Господин никто». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вч. Для детей «Смерть индейца Джо». Сеансы: 1, 3 часа дня.

Партийная организация и администрация цеха № 3 Новотрубного завода с присорбем извещают о смерти старшего члена КПСС, пенсионера **НАРБУТОВСКИХ Федора Ивановича** и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтерская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.



телевидение

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 Киножурнал. 18.10 Новости. 18.25 Фильм Свердловской студии телевидения «Русские мелодии». 18.55 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 19.00 Новости. 19.10 Для школьников. «Пионерия». 19.30 «Для блага народа». Телевизионный очерк. 20.00 Новости. 20.05 «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма. 21.00 Цветное телевидение. Для детей. «Петя и Красная Шапочка». Мультипликационный фильм. 21.20 «Поэзия». У нас в гостях П. Бровка. 21.40 Концерт. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Литературный вечер в Колонном зале, посвященный пятому съезду писателей СССР. Ведет передачу писатель С. Баруздин.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Показывает Свердловск. Программа передач. Спектакль Казанского Большого драматического театра имени Качалова. В перерыве — «Для вас, малыши».

ВТОРНИК, 29 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.57. Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 Клуб старшеклассников «Смена». 18.45 Новости. 19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 19.35 Для школьников. «Ветер странствий». 20.00 Новости. 20.05 «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма. 21.05 Мир социализма. 21.30 Заключительный концерт фестиваля искусств СССР «Белые ночи». 22.00 «Время». Информационная программа. 22.30 Продолжение трансляции концерта.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.45 Показывает Свердловск. «Переход». «На двух параллелях». Телефильмы Свердловской студии телевидения. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 Программа «Получите с улыбкой» (в записи). 21.10 Фестиваль фильмов Свердловской киностудии. «Угрюм-река». Художественный фильм. 1-я серия.

СРЕДА, 30 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 «Позавчера была война». Премьера телевизионного спектакля Свердловской студии телевидения. 19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.10 Концерт оркестра узбекских народных инструментов Ташкентского телевидения и радио. 19.40 «Наука сегодня». Жизнь высоких напряжений. 20.00 Новости. 20.05 «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма. 21.00 «Поэзия». У нас в гостях А. Вознесенский. 21.30 А. Штейн. «Вдогон». Спектакль Московского художественного академического театра. 22.45 «Время». Информационная программа. 23.15 Продолжение спектакля.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.45 Показывает Свердловск. Новости. 20.00 «Здесь скрыта опасность». Научно-популярный фильм о клещевом энцефалите. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 Новое на киноэкране. 21.10 «Угрюм-река». Художественный фильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 1 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Экранизация литературных произведений. «Молодая гвардия». Художественный фильм. 1-я серия. 13.45 Для детей. «Энтель-Тентель». Конкурс песен. 14.45 Новости. 17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 Новости. 18.15 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 18.20 Новости. 18.30 «Животноводству — промышленную основу». 19.00 «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма. 20.00 Кубок СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва). 21.45 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — ЦСКА. 23.15 «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.30 Показывает Свердловск. Программа передач. «Дорога, нам отцов». 20.00 «Хирург». Документальный телевизионный

фильм. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 Депутат и жизнь. 20.50 «Угрюм-река». Художественный фильм. 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 2 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «Край родной». Передача из Волгограда. 12.45 Экранизация литературных произведений. «Молодая гвардия». Художественный фильм. 2-я серия. 14.00 Концерт ансамбля песни и танца. 15.00 Новости. 17.57 Показывает Свердловск. Программа передач. 18.00 Населению о гражданской обороне. 18.20 «Явля». Документальный телефильм. 18.40 Новости. 18.55 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 19.00 Новости. 19.10 Для школьников. А. Соболев. «Про Ромку и его друзей». Телевизионный спектакль. 20.00 Новости. 20.05 На Спартакиадах союзных республик. 20.20 Цветное телевидение. Для детей. «Песенка мышонка». Мультифильм. 20.30 «Сурские ритмы». Концерт коллектива художественной самодеятельности. 21.00 Пятый съезд писателей СССР. «За круглым столом» — советские и зарубежные литераторы. 21.35 «Парень из нашего города». Художественный фильм. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 «Артлото». 00.40 «Фестиваль дружбы». Передача посвящена фестивалю советско-болгарской молодежи.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Показывает Свердловск. Для детей. «Ай да Мышки!». Премьера телеспектакля Свердловской студии телевидения. 20.00 Бюро технической информации. 20.15 Для вас, малыши. 20.25 «Народом сохранено». 14-я передача из истории народных инструментов. Гитара. 21.10 «Угрюм-река». Художественный фильм. 4-я серия.

СУББОТА, 3 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 Гимнастика для всех. 11.30 Новости. 11.45 Для детей. «Светит звездочка». 12.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.45 Концерт артистов балета Свердловского театра оперы и балета. Передача из Свердловска. 13.30 «Наука сегодня». «Энергетика девятилетки». 14.00 М. Шолохов. «Поднятая целина». 15.10 Цветное телевидение. Для детей. «Несмышленный воробей». «Журавлик». Мультифильм. 15.30 «Сегодня — международный день кооперации». 16.00 «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма. 17.50 Цветное телевидение. На Спартакиаде народов СССР. Стрельба из лука. 18.20 «В эфире — «Молодость». «Обыкновенные парни». Телевизионный документальный спектакль. 19.40 На Спартакиадах союзных республик. 20.00 Новости. 20.05 «Музыка для всех нас». 21.20 Литературные чтения. М. Алексеев. 21.40 М. Колесников. «Право выбора». Премьера телеспектакля. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Кинопанорама.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Показывает Свердловск. Киноленты прошлых лет. «Вратарь». Художественный фильм. 19.45 Для тебя, советский человек. «Свердловск в настоящем и будущем». 20.15 Для вас, малыши. 20.25 В мире интересного. «Титан». «Наука, раскрывающая тайны». «В лучистом океане». «Слово о русском оружии». Научно-популярные фильмы. 21.30 Театральная панорама.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 июля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 Для детей. Телевизионные фильмы «Кукольный театр», «Дорога в Париж». 12.15 «Музыкальный киоск». 12.45 Программа Читинской студии телевидения. 14.00 Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы». 15.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 15.30 «Сокровища Эрмитажа». 16.00 На Спартакиадах союзных республик. 16.15 Литературные чтения. 16.45 Музыкальная афиша. 17.30 «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма. 18.45 «Труженники села». 19.15 Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». 20.00 Новости. 20.05 «Музыкальные встречи». 20.35 Клуб кинопутешествий. 21.25 Литературный праздник, посвященный пятому съезду писателей СССР. 23.00 «Время». Информационная программа.